

## ЧМ-2018: готовность № 1

В Верх-Исетском районе продолжается масштабный ремонт дорог

**Верх-Исетский район переживет вторую волну масштабных ремонтов дорог возле Центрального стадиона. Именно здесь, как известно, пройдут в 2018 году отборочные матчи Чемпионата мира по футболу. А по завершении спортивного события обновленная улично-дорожная сеть останется горожанам. Ровным дорогам мы будем радоваться как минимум 3–4 года — такие гарантийные обязательства дают в этом году подрядчики.**

Одна из главных задач — соединение проспекта Ленина и улицы Татищева. Помимо этого, предстоит реконструкция улицы Репина, перекрестка Репина — Крауля — Пирогова, улицы Пирогова и т. д. (см. «На заметку»), благоустройство прилегающих территорий: парков и пешеходных зон.

Все работы планируется закончить к октябрю. После укладки верхнего слоя движение на участках дорог будет ограничиваться на 10–12 часов, чтобы покрытие набрало необходимую прочность.

Хватает работы и у МБУ «Верх-Исетское дорожно-эксплуатационное управление». По информации главного инженера учреждения Дениса Пряничникова, сотрудники ДЭУ ориентированы в летний период на текущий ремонт, то есть приведение в надлежащее техническое состояние локальных участков дорог и тротуаров. Недостатки выявляются во время ежедневных объездов улично-дорожной сети района, либо о них сообщают в районную или городскую администрацию жители.

— На сегодняшний день текущий ремонт проводится нами тремя способами, — рассказывает главный инженер районного ДЭУ. — Первый: метод холодного фрезерования, или срезание дорожными фрезами верхнего слоя асфальта (до выравнивания поверхности) и укладка нового в один или 2 слоя, в зависимости от глубины среза. На сегодня-

шний день это самый эффективный способ.

Второй — так называемый ремонт «картами», предполагающий замену только локальных участков дороги с разрушившимся покрытием, а не асфальтирование целиком всей проезжей части. Рабочие выпиливают в проезжей части квадраты, промазывают «карту» битумной эмульсией, укладывают асфальто-бетонную смесь и уплотняют уложенный материал катком.

Третий способ — ремонт с помощью машины БЦМ. Он подходит для заделки неглубоких ям (до 2–3 сантиметров) и трещин. В процессе работы установки БЦМ сжатым воздухом очищают выбоины от пыли, мусора и влаги. Затем проводится обработка поверхности выбоины битумной эмульсией. Далее полость заполняют мелким щебнем, который пропитывается эмульсией в камере смешения машины. Сразу же после завершения работ отремонтированные участки дорог становятся доступны для проезда.

— В этом году, согласно муниципальному заданию, в планах районного ДЭУ — отремонтировать 6 600 кв. метров дорог с помощью фрезы, 9 800 кв. метров — с помощью машины БЦМ, еще 8 600 кв. метров пойдут под ремонт «картами», — продолжает Денис Пряничников.

Техники, по его словам, достаточно: на сегодняшний день ДЭУ располагает машиной БЦМ, асфальто-



Продолжение проспекта Ленина до улицы Татищева.

укладчиком, тремя катками и прочей специализированной дорожной техникой. В прошлом году Администрация города Екатеринбурга приобрела учреждению навесную дорожную фрезу на базе трактора МТЗ 82.

Да, ремонт, конечно, осложняет на какое-то время жизнь горожан, но однозначно повышает ее качество. Меньше ям — меньше затрат на ремонт своего «железного коня» и выше скорость движения.



### — НА ЗАМЕТКУ

#### Перечень автомобильных дорог, подлежащих ремонту в 2017 году в Верх-Исетском районе:

- ул. 8 Марта — от проспекта Ленина до ул. Бориса Ельцина;
- Верх-Исетский бульвар;
- ул. Московская — от проспекта Ленина до ул. Пальмиро Тольятти;
- ул. Кирова — от ул. Токарей до ул. Заводской;
- ул. Татищева — от ул. Красноуральской до ул. Заводской;
- ул. Крауля — от ул. Токарей до ул. Крылова;
- ул. Мельникова — от ул. Крауля до Верх-Исетского бульвара;
- ул. Анри Барбюса — от ул. Крылова до ул. Пирогова;
- ул. Крылова — от ул. Ключевской до ул. Крауля;
- ул. Токарей — от ул. Кирова до ул. Серафимы Дерябиной;
- ул. Бебеля — от ул. Кирова до ул. Павильщиков;
- ул. Долорес Ибаррури — от ул. Кирова до Верх-Исетского бульвара;
- ул. Гурзуфская — от ул. Радищева до ул. Посадской;
- ул. Посадская — от ул. Гурзуфской до ул. Репина;
- ул. Малышева — от ул. Московской до ул. Репина;
- ул. Попова — от ул. Московской до ул. Репина;
- ул. Хомякова;
- ул. Юмашева — от ул. Папанина до ул. Хомякова;
- ул. Папанина — от ул. Челюскинцев до ул. Юмашева;
- ул. Серафимы Дерябиной от Объездной дороги до ул. Шаумяна;
- ул. Серафимы Дерябиной — от ул. Токарей до переулка Встречного;
- ул. Халтурина — от ул. Опалихинской до ул. Готвальда;
- ул. Репина — от ул. Metallургов до остановки общественного транспорта «Контрольная»;
- ул. Ручейная;
- Объездная дорога — от ул. Серафимы Дерябиной до ул. Светлореченской;
- ул. Московская — от ул. Челюскинцев до проспекта Ленина;
- ремонт проспекта Ленина от ул. Московской до ул. 8 Марта.



## Памяти героев-визовцев

В Верх-Исетском районе стало на две мемориальные доски больше. Они появились в честь празднования 72-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне на Аллее Героев, которая находится на территории ВИЗа, и это совсем не случайно. Мемориальные доски посвящены памяти прославленных визовцев — дважды Героя Советского Союза Григория Речкалова и Героя Советского Союза Якова Ткаченко.

В церемонии принял участие внук Якова Ткаченко — Александр Ткаченко, который выразил глубокую благодарность администрации ВИЗ-Стали и ВИЗа за бережное отношение к памяти о его легендарном родственнике.

## Единовременная выплата к Дню Победы стала постоянной

С 2017 года единовременная денежная выплата к Дню Победы для ветеранов Великой Отечественной войны будет выплачиваться на постоянной основе, теперь это установлено законом № 190-ОЗ «О социальной поддержке ветеранов в Свердловской области», рассказали в Управлении социальной политики по Верх-Исетскому району г. Екатеринбурга.

В Свердловской области выплата существует уже несколько лет. Участники и инвалиды войны получают по 1 000 рублей, остальные граждане, имеющие право на данную меру социальной поддержки, — по 500 рублей.

В этом году дополнительную меру социальной поддержки в виде единовременной выплаты к Дню Победы в Верх-Исетском районе получили 151 инвалид и участник Великой Отечественной войны, 1596 тружеников тыла, 27 жителей блокадного Ленинграда, 506 вдов инвалидов и участников ВОВ, 33 узника концлагерей и 1509 детей погибших военнослужащих.

А МЫ ОТДЫХАЕМ ТАК

# Как провести лето



— **Андрей Михайлович, расскажите о планах оздоровительной комиссии района на лето—2017. Много детей попадет в орбиту организованного отдыха?**

— Мы планируем охватить всеми формами оздоровления — городским, загородным, — санаторным и прочими — 15 589 детей, что на 2087 человек больше, чем в 2016 году. В частности, в городских лагерях будут оздоровлены, как ожидается, 3447 юных верхисетцев, это на 247 человек больше, чем год назад, в загородных — 2120 ребят: прирост с прошлого года составил 1272 человека, в санатории отправятся 664 ребенка — примерно столько же, сколько годом ранее.

Наконец, другими формами оздоровления (походы выходного дня, сборы, турслеты и т. п.) будут охвачены 9 358 детей, что на 578 человек больше, чем в 2016 году.



— **Вижу, что особенно «подросли» в количестве путевок в загородные лагеря. С чем это связано?**

— С увеличением финансирования из областного бюджета. Львиная доля стоимости путевок (80%) — это, как известно, субсидия. В этом году дополнительно смогли про-

**Мудрый родитель знает: хорошо учится тот ребенок, который хорошо отдыхает. Причем сделать это можно в пределах родной области и даже... рядом с домом. Подробности о летней оздоровительной кампании поделился заместитель главы Администрации Верх-Исетского района по социальным вопросам Андрей Морозов.**

субсидировать еще 1120 путевок на район. Правда, лагерь «Красная гвоздика», учредителем которого выступает Администрация Верх-Исетского района, не сможет «переварить» такое количество детей: его полная мощность — 1000 человек за 4 смены. Поэтому мы объявили конкурс для других загородных лагерей. Пока заявился лагерь «Чайка» Уральского федерального университета.

— **Нет сомнений, что план по оздоровлению более 15,5 тысячи человек будет выполнен?**

— Никаких. На сегодняшний день количество желающих получить оздоровительные пакеты в полтора раза превышает возможности. В загородный лагерь «Красная гвоздика» Верх-Исетского района места закончились уже через 6 часов с начала записи. Мы имеем на 930 бюджетных

мест порядка 2300 заявлений. В приоритете, конечно, дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, дети-инвалиды, дети военнослужащих и т. д. 25% мест в загородном лагере отводится под профильные смены: культурные, спортивные, профсоюзные. То есть дети, имеющие успехи

в спорте или творчестве, а также дети сотрудников предприятий в случае подачи коллективной заявки от профсоюзной организации тоже имеют преимущество перед теми, кто идет в порядке общей очереди. Большое количество профильных смен — особенность этого года.

— **Чем вызван такой ажиотаж вокруг лагеря «Красная гвоздика»? Удачным местоположением?**

— Лагерь действительно находится в очень живописном месте: в сосновом бору в 4-х километрах от города Сысерть, рядом с памятниками природы Потапаевский ключик и Тальков камень. Но главное, думается, не место, а содержание. В частности, в «Красной гвоздике» каждое лето организуется порядка 8 кружков и секций. Кроме того, у лагеря очень высокая эффективность оздоровления. Показатели, характеризующие рост, массу тела, мышечную силу и т. д., по завершении смены улучшаются у 98% отдыхающих. Неудивительно, что «Красная гвоздика» — неоднократный победитель и призер городского конкурса на лучший загородный лагерь. Родителям нравится также и то, что там не берет сотовая связь, то есть дети не отвлекаются на разговоры по телефону и общение в соцсетях.

Сейчас лагерь активно готовится к приему детей. На выделенные из муниципального бюджета средства помещения ремонтируют, в нескольких корпусах меняют линолеум. Уже закуплена мебель и порядка 100 матрасов. Территория лагеря обработана от клещей. Недавно мы были в «Красной гвоздике» с инспекцией и в принципе остались довольны ходом работ.

А МЫ ОТДЫХАЕМ ТАК

# на «отлично»?

— **Городской лагерь — тоже неплохой вариант оздоровления...**

— Это отличный вариант! Особенно его ценят родители, которые по каким-то причинам боятся или не хотят расставаться с ребенком на 21 день, при этом желают как-то организовать его досуг на летние месяцы. В районе в этом году на оздоровление юных верхисетцев будут работать 17 таких лагерей: 14 в первую смену (за этот период услуга будет оказана 3143 детям), 2 — вторую (планируется оздоровить 200 человек) и 1 лагерь — в третью (примет 100 мальчишек и девчонок).



Городские оздоровительные лагеря (ГОЛ) откроются не только на базе школ, но и на базе клубов по месту жительства Детско-юношеского центра «Вариант» и школ искусств. Последние включились в летнюю оздоровительную кампанию 4 года назад и сразу стали пользоваться у родителей воспитанников ДШИ и ДМШ большим спросом, поскольку дают детям возможность продолжить заниматься творчеством даже в каникулы. Но не в форме привычного урока, а в форме игры, совместного концерта и т. п.

В нашем районе городские оздоровительные площадки открываются на базе всех школ искусств. В каждом лагере разработана собственная программа: художественно-эстетическая, военно-патриотическая, физкультурно-оздоровительная и т. д. Во всех ГОЛ без исключения пройдут в этом году меро-

приятия, приуроченные к Году экологии и юбилею замечательного детского писателя Корнея Ивановича Чуковского, а также мероприятия по профилактике зависимостей, начиная от курения и заканчивая зависимостью от гаджетов. К сожалению, эта проблема сейчас очень актуальна.

Муниципалитет дает воспитанникам оздоровительных лагерей возможность бесплатного посещения музеев и льготного — зоопарка. Некоторые ГОЛ включают в программу дополнительные услуги: посещение бассейна, боулинг-центра, кинотеатра и т. д. — это уже

за дополнительную родительскую плату. Сохранена традиция проведения спартакиад городских и загородных лагерей... Организованный, разнообразный и интересный досуг гарантирован всем участникам летней оздоровительной кампании!

— **Есть ли шанс попасть в лагерь у тех, кто не вошел в основной состав?**

— Безусловно. Многие записываются в загородный или городской лагерь 1 апреля, еще не имея семейных планов на лето. Поэтому возможны отказы от путевок. В этом случае мы предоставляем места тем, кто находится в резерве. Особенно часто отказываются от путевок в городские оздоровительные лагеря. Невысокая стоимость услуги — 3189 рублей — к сожалению, снижает ее ценность в глазах родителей, поэтому некоторые из них отказыва-



ются от путевки в последний момент из-за вдруг изменившихся планов или отправляют ребенка в лагерь на неделю, а потом увозят к бабушке. Я призываю таких людей решить для себя уже сейчас: нужна ли вам эта услуга. Если нет — откажитесь от нее как можно быстрее, поскольку работать в «режиме горящих путевок» очень сложно, а желающих занять себе место достаточно.

От загородных лагерей отказываются реже, но такое тоже случается. Кстати, в ту же «Красную гвоздику» можно приобрести путевку за полную стоимость без всякой очереди — их осталось 70 штук. Такая путевка, конечно, будет дороже (18 200 рублей), чем «льготная», которую субсидирует областной бюджет (6320 рублей), но с учетом 21-дневного круглосуточного пребывания, шестизарового питания и разнообразного досуга цена вполне адекватная.

— **Как известно, некоторые подростки не прочь использовать летние каникулы для подработки. Будет ли у них в этом году такая возможность?**

— Конечно. В нашем районе в июне-июле будут трудоустроены 60 человек в возрасте 14—17 лет (в прошлом году таких было 36).



— КСТАТИ

В летний период несовершеннолетние граждане Верх-Исетского района в возрасте от 14 до 17 лет включительно вновь смогут принять участие в профориентационном проекте «Выбери свой путь!»

В рамках проекта несовершеннолетние пройдут профориентационное тестирование, получат консультации специалистов Центра занятости, примут участие в мастер-классах по азам начала трудовой деятельности и посетят с профориентационными экскурсиями учреждения и предприятия города.



## И школа, и музей

**Вот уже 11-й год последний весенний месяц ассоциируется у екатеринбуржцев не только с Великой Победой, но и с большим культурным событием «Ночь музеев». В третий раз в нем массово участвовали школьные музеи, в обычное время закрытые для людей со стороны. 20 мая в их стенах смогли побывать все желающие.**

Примечательно, что первой ласточкой среди школьных музеев, принявших участие в международной акции, оказался музей истории гимназии № 9 «МИГ», расположенной на территории Верх-Исетского района. Сегодня этот район — лидер по числу музеев, организованных на базе общеобразовательных организаций.

— У нас их — 16, — рассказывает начальник Управления образования Верх-Исетского района Департамента образования администрации города Екатеринбурга Ольга Фадеева. — Особенно приятно, что за последние несколько лет в районе появилось еще два школьных музея. В рамках «Ночи музеев-2016» мы торжественно презентовали уникальный музей ангелов, действующий на базе школы № 171, в этом году представили широкой публике музей «Русская изба» школы № 143.

Музей ангелов создан из частной коллекции Ольги Криг-Хиловой, которая работает в школе педагогом дополнительного образования. Художница-керамистка 10 лет собирала херувимов из разных городов России и стран зарубежья: Америки, Греции, Белоруссии, Германии. Находила в антикварных магазинах или выменивала у других собирателей. Некоторые экземпляры смастерила сама. Но самые дорогие — те, что сделаны руками учеников. Это не просто музей, а настоящая мастерская для всех обучающихся. На мастер-классы могут записаться и ребята из других школ, а также взрослые.

Оригинальная экспозиция этнографического музея «Русская изба» школы № 143 позволяет почувствовать изнутри деревенскую жизнь XIX века. В фондах музея пока около 40 экспонатов, более поло-

вины из которых — подлинные. Здесь действует пять постоянных экспозиций и регулярно создаются временные.

Еще один необычный музей — музей Пушкина гимназии № 116. Ежегодно на его площадках проходят Пушкинские чтения, День царскосельского лицея, а также День памяти А.С. Пушкина.



Музей «Русская изба» школы № 143.

Историко-краеведческий музей «Уралец» лицея № 12 приобщает школьников к культуре предков, прививает им чувство любви к родному краю, воспитывает у обучающихся гражданственность и патриотизм (в том числе благодаря традиционным встречам с ветеранами).

Воспитание патриотизма было и остается одной из главных воспитательных задач и в школе № 25. Большой вклад в это вносит школьный музей «Память». Музей можно назвать «волшебной машиной времени», на которой за короткое время, отведенное на уроках или внеклассных занятиях, ученик совершает путешествие в минувшие десятилетия, видит не только прошлое и день сегодняшний, но и сопоставляет, сравнивает события разных времен. Музей —

особый мир, особая атмосфера. Это позволяет сочетать несколько видов работы: тематические экскурсии, музейные уроки, конкурсы, праздники, встречи и беседы с интересными людьми и т. д. Занятия проводятся не только в музее, но и в условиях классно-урочной системы с привлечением материалов музея.

Большая коллекция экспонатов, связанных с историей учреждения и образования на Урале, хранится в музее истории старейшей гимназии № 9 «МИГ»: мебель для классов дореволюционного времени, школьная форма разных периодов,

мента образования администрации Екатеринбурга) Екатерина Сибирцева были удостоены премии имени В.Н. Татищева и Г.В. де Геннина.

Кроме того, в «девятке» действует музей «Демидовская экспедиция», созданный в результате плодотворной деятельности клуба ЮНЕСКО. Целью работы клуба и музея является знакомство с нравами, обычаями, праздниками, легендами и преданиями народов Урала, их историческим, материальным и духовно-культурным наследием.

— Считаем, что музейное движение в общеобразовательных организациях должно развиваться, поскольку оно способствует осознанию школьниками общности и преемственности поколений; воспитанию толерантности; развитию творческих способностей обучающихся и педагогов, а также активизации совместной поисковой, исследовательской и проектной деятельности, — продолжает Ольга Вадимовна. — Экскурсия в школьный музей помогает установлению эмоциональных контактов между учениками, развивает коммуникативные способности детей, учит их критически мыслить и анализировать.

### НАША СПРАВКА

В акции «Ночь музеев — 2017» приняли участие 7 школьных музеев Верх-Исетского района, расположенные на территории ОУ №№ 9, 12, 25, 74, 141, 143, 171. Каждый из них подготовил интересную программу для горожан: экскурсии, мастер-классы, лекции, викторины, театрализованные представления и многое другое.



### — КСТАТИ

Ежегодно Управлением образования Верх-Исетского района Департамента образования администрации города Екатеринбурга и районным отделом культуры реализуется совместный проект «Музейная гостиная», в рамках которого музейные работники Верх-Исетского района вместе посещают музеи и обсуждают то новое, что появляется в экспозициях. Это помогает увидеть современные технологии, используемые в работе музеев, и способствует расширению профессиональных знаний. Как заметила директор музея истории гимназии № 9 Неля Воронина: «Музейная гостиная» — это подлинная школа для любого музейного работника...»